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Záznam z jednání Odborné rady pro ošetřovatelství a řízení 
implementace a hodnocení úspěšnosti Koncepce 

ošetřovatelství a zástupců pracovních skupin 

(dále jen „Odborná rada pro ošetřovatelství“) 
 

Datum: 22. 5. 20223 od 10 hodin 

Místo: hybridní forma jednání (prezenčně MZ ČR, distančně – on-line připojení) 

Přítomni: Mgr. Alice Strnadová, MBA, Mgr. Lenka Hladíková, PhDr. Mgr. Michaela 

Hofštetrová Knotková, Bc. Blanka Radjenovičová, Mgr. Jana Patková, 

PhDr. Martina Šochmanová, MBA, 

Omluveni:  prof. PhDr. Andrea Pokorná, Ph.D., Mgr. Marta Stará, RNDr. Jan Mužík.,  

Mgr. Samuel, MUDr. Iveta Matějovská, CSc., Mgr. Samuel Jezný, Ing. Mgr. 

Venuše Škampová zastupující vrchního ředitele pro zdravotní péči, Mgr. Jana 

Heřmanová, Mgr. Bc. Pavel Kurek, 

Neomluveni:  ---- 

Hosté:  vedoucí pracovních skupin či jejich delegovaní zástupci (Ing. Eliška 

Pudivítrová, Mgr. Radka Kachlíková; Mgr. Dana Vaňková, Mgr. Nina 

Müllerová, Mgr. Bc. Hana Navrátilová, Mgr. Pavel Boháček. Ing. Markéta 

Galiová 

 
Program jednání:  

1) Personální změny ve složení pracovní skupiny, kontrola plnění úkolů z posledního 

jednání  

2) Plnění Akčního plánu Koncepce ošetřovatelství – představení, schválení a 

koordinace aktivit jednotlivých pracovních skupin. 

3) Ostatní 

 
 
Průběh jednání:  
 

Ad bod 1 

Mgr. Strnadová Alice, MBA a PhDr. Mgr. Michaela Hofštetrová Knotková – přivítání, 

seznámení se změnou v personálním obsazení, úkoly převážně splněny, setkání jsou 

důležitá pro koordinovaný postup skupin. 

Apel na ukládání zápisů z jednání pracovních skupin Odborné rady pro ošetřovatelství 

do souborů týmu Odborné rady pro ošetřovatelství v MS Teams – do příslušné pracovní 

skupiny.  

 

Ad bod 2 
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Předsedové pracovních skupin Odborné rady pro ošetřovatelství či jejich delegovaní zástupci 

informovali o činnostech, postupu prací a výstupech pracovních skupin k naplňování aktivit 

a cílů Akčního plánu ke Koncepci ošetřovatelství. 

 

PhDr. Mgr. Hofštetrová Knotková představila aktivity pracovní skupiny specifického cíle 

1.2 „Profesní rozvoj sester/členů ošetřovatelských týmů v jednotlivých oblastech“ - 

podrobněji viz prezentace (příloha č. 1 zápisu). Informace o připravovaném projektu z NPO 

k analýze specializačního vzdělávání, jeho obsahu, vstupů, pro možnosti plánování 

personálních požadavků v rámci demografie, digitalizace doplnila Mgr. Alice Strnadová, 

MBA. Zmínila též materiál, který byl vypracován pro umožnění prostupnosti v rámci 

specializačního vzdělávání ve vybraných klinických oborech (porovnány předměty, 

umožněno vzájemné započítávání nebo možnost doplnění některých kompetencí 

certifikovaným kurzem). 

 

Mgr. Radka Kachlíková informovala o postupu prací ve skupině specifického cíle 1.1. 

„Podpora neformálních pečujících, dobrovolníků a osob s vlastní zkušeností 

s onemocněním“. Představila problémové okruhy pečujících osob, návrh na rozšíření 

kompetencí sester domácí péče v oblasti psychosociální intervence (dovzdělání sester). 

Posílit zdravotně sociální podporu od poskytovatelů zdravotních služeb. Současně nutné 

nastavit systém pomoci prostřednictvím praktického lékaře a sestry v jeho ordinaci.  Nutné 

nevzdávat se role sestry v péči o pacienta. Navázat na výkony a možnosti vykazování této 

podpory – „kód podpory“ pro sestry poskytující péči neformálně pečujícím s podmínkou 

absolvování certifikovaného kurzu k dovzdělání se v psychosociální podpoře. Posílení 

komunikace v RVP. V diskusi doporučeno zvyšovat povědomí o možnosti využívat krizovou 

linku SPIS, zařadit do vzdělávání sester v domácí péči oblast psychosociální podpory ke 

zvýšení kompetencí, pracovní skupina „Pracovní podmínky“ by se měla zaměřit také na práci 

sester u praktického lékaře a v domácí péči. 

 

Prof. PhDr. Andrea Pokorná, Ph.D. byla zastoupena Mgr. Alicí Strnadovou, MBA, která 

informovala o aktivitách pracovní skupiny specifického cíle 1.1 se zaměřením na „Posílení 

významných investic do vzdělávání sester/ošetřovatelských týmů“. Skupina se schází 

v rámci plnění opatření intenzivně ad hoc, a to jednak v rámci provedení personální analýzy 

a predikce počtu sester – oslovení vzdělavatelů SŠ a VOŠ k zaslání dat v počtu 

přijetí/nepřijetí studentů, úspěšnosti během studia, počtu absolventů – k doložení ověření 

informací pro navyšování vzdělávacích kapacit (informace budou získávány do konce května 

2023) včetně dostupnosti vzdělavatelů. Ve spolupráci s ÚZIS se připravuje materiál 

ve smyslu nastavení matematického predikčního modelu vzhledem k demografickému vývoji 

kategorie sester. 

 

Mgr. Dana Vaňková informovala o postupu prací ve skupině specifického cíle 2.1 „Tvorba 

ošetřovatelských týmů jako základu bezpečné úrovně personálního obsazení“. Informovala 

o dvou směrech činnosti pracovní skupiny: 1. složení ošetřovatelského týmu (zabývá se 

kompetencemi a jejich uplatnění v praxi – provádí se analýza „co v praxi chybí“), 2. 

náročnost ošetřovatelské péče a DRG systém (návrh: revize kategorií a přidání signálních 

kódů – jejich základní vytipování pro jednoduchost a srozumitelnost např. podávání 
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specifických léků, péče o invazivní vstupy, edukace na 30 minut, ošetřování složitých ran  

nad 30 minut atd., otevřena problematika personálního zajištění x náročnosti ošetřovatelské 

péče). 

 

Mgr. Dana Vaňková dále sdělila, jak probíhá plnění skupiny specifického cíle 3.2. „Podpora 

při definování role profesních/stavovských organizací“. Shoda skupiny, že půjdeme cestou 

Komory sester, získány informace ze zahraničí, probíhá jejich analýza. 

 

Mgr. Nina Müllerová obeznámila zúčastněné o plnění aktivit pracovní skupiny 2.3 „Kvalita 

a bezpečí komplexní ošetřovatelské péče“, rozeslán dotazník poskytovatelům zdravotních 

služeb na téma využívání NOP (národní ošetřovatelské postupy) v provozu poskytovatelů 

zdravotních služeb a uvedení oblastí pro vypracování nových NOP, nyní je výsledek 

připraven k uveřejnění v odborném tisku – časopis Florence. Připravuje se 

přepracování/aktualizace prvních sedmi NOP. Z praxe vyvstala potřeba doplnění NOP 

o další oblasti (aplikace transfuzních přípravků, infekce pacientů a bariérový režim, 

perioperační péče, aplikace chemoterapie aj.) – probíhá oslovení odborných společností 

s žádostí o spolupráci. Připravuje se webcast na téma NOP x KDP (klinicky doporučené 

postupy) – tvorba scénáře. V rámci kořenové analýzy nežádoucích událostí – zaměření na 

problematiku záměny pacienta/léků atd. a preventivní opatření.   

 

Ing. Markéta Galiová představila ve zkratce aktivity pracovní skupiny specifického cíle 2.2. 

„Tvorba záložních týmů, jejich specifikace při různých epidemiologických situacích“, byly 

vytipovány kriticky významné situace, pro které by záložní týmy mohly být vytvořeny 

(charakteristika, stručný popis), nyní ve spolupráci s ONP probíhá doplnění ze strany 

personálního složení. Probíhá analýza právních předpisů. 

 

Mgr. Lenka Hladíková informovala o aktivitách pracovní skupiny 3.1 „Úprava Právních 

předpisů“, skupina diskutuje změnu člena pracovní skupiny – zástupce MŠMT, tvorba výčtu 

právních předpisů dotýkajících se povolání NLZP, dále bude postupováno na základě 

aktuálních požadavků z jednotlivých pracovních skupin. 

 

Bc. Blanka Radjenovičová obeznámila zúčastněné o plnění aktivit pracovní skupiny 

3.3 „Pracovní podmínky“, která nyní spočívá v intenzivní práci k přípravě materiálu 

k adaptačním procesu s návrhem na následné vyvěšení na webu MZ (nutné předložit 

materiál do odborné rady k zahájení připomínkového řízení, následné odsouhlasení poradou 

vedení MZ a posléze možné zveřejnění formou elektronického doporučení). Začne se 

pracovat na úloze ombudsmana v praxi. Definování role a ukotvení postavení mentora 

v praxi, tj. v ošetřovatelském týmu (definování role/povinností mentora) – Mgr. Nina 

Müllerová poskytne podklady. Supervize/intervize a její podpora – probíhá dotazníkové 

šetření, využití sociálních sítí pro distribuci. Sdílení pracovních míst – vyhodnocení jako ne 

zcela neefektivní – diskuse k pojmu rotace a sdílená pracovní místa. Snížení důchodového 

věku – renta, je předpřipravený návrh. Vedoucí pracovní místa – definování požadavků, 

absence soft skills. 
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Diskuse potvrdila význam a nutnost spolupráce a koordinace výstupů jednotlivých 

pracovních skupin participujících na implementaci akčního plánu Koncepce.  

 

Úkoly: 

• prof. Pokorná ve spolupráci s odborem ONP doplní členy pracovní skupiny 

k podpoře vědy a výzkumu do přehledu pracovních skupin a jejich členů trvá 

• PhDr. Martina Šochmanová, MBA, projedná s ministrem zdravotnictví 

a na nejbližším jednání Vědecké rady potřebnost vzniku samostatného panelu 

pro obor ošetřovatelství – trvá 

• ukládat zápisy z jednání pracovních skupin Odborné rady pro ošetřovatelství 

do týmu Odborné rady pro ošetřovatelství na MS Teams – trvá 

• zrealizovat společné setkání pracovních skupin do konce října 

• na příští jednání Odborné rady pro ošetřovatelství pozvat zástupce IPVZ 

k projektům IPVZ.  

 

Setkání pracovních skupin, včetně členů Odborné rady pro ošetřovatelství se 

uskuteční dne 18. 10. 2023 od 10.00 hod na Ministerstvu zdravotnictví, č. m. 223K.   

 

V Praze dne 22. 5. 2023  

Zapsala: PhDr. Mgr. Hofštetrová Knotková 

Schválila: Mgr. Alice Strnadová, MBA 

 

Příloha: 

Prezentace – shrnutí práce PS k profesnímu rozvoji sester  
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